

我市2015年首轮被巡察单位“晒”巡察“整改清单”

沁阳市、市环境保护局、市农业局、市公共资源交易管理委员会办公室通报巡察整改情况

本报讯(记者李新和) 2015年7月上旬至9月上旬,市委5个巡察组分别进驻沁阳市、市环境保护局、市农业局、市住房和城乡建设局、市公共资源交易管理委员会办公室5家单位开展首轮专项巡察,2015年9月底对巡察情况分别进行了反馈和公开。2016年3月上旬,市委巡察组对5家单位进行了回访。近日,经市委巡察工作领导小组同意,沁阳市、市环境保护局、市农业局、市公共资源交易管理委员会办公室4家被巡察单位党组织先后向党内和社会公布了巡察整改情况(全文见焦作廉政网)。

沁阳市: 将巡察组反馈意见细化分解为37项具体任务; 巡察组交办的要结果件54起, 已办结51起; 巡察组转办件225起, 已办结222起。

关于个别政府投资项目存在招投标等方面的问题

整改情况: 一是对涉嫌串标的企业进行了处理, 对相关单位责任人予以纪律处分, 对在项目招投标过程中, 负有直接责任和领导责任的单位负责人予以纪律处分。二是对全市招标代理、施工、监理等单位开展了专项整顿, 制定了《关于遏制招投标过程中串通投标的措施》, 进一步规范建设工程招标投标程序, 遏制招投标过程中串通投标现象的发生。

关于违规返还土地出让金的问题

整改情况: 一是对违规返还土地出让金的问题组织调查, 对已经返还的土地出让金, 根据国发〔2015〕25号文的规定予以处理, 对于多返还的土地出让金予以追缴。二是对2009年以来招商引资协议和涉及优惠政策的政府会议纪要进行审查, 共审查协议61份、会议纪要91份, 针对存在的问题, 制定了项目合作协议模板, 作为今后对外进行项目建设合作的基本范本。三是明确由沁阳市政府法制办对各类政府协议、合同进行严格审查, 杜绝违规出让土地和返还土地出让金的情况发生。

关于规划部门对个别小区未批先建, 一些房地产项目迟缴、欠缴城市基础设施配套费等问题未进行处罚的问题

整改情况: 一是对全市拖欠房地产相关税费问题进行大检查, 共发现8个房地产项目未缴纳城市基础设施配套费。沁阳市规划局违规对4个房地产项目城市基础设施配套费缓缴, 属失职行为, 已予以相关责任人纪律处分。二是下达《催缴通知书》进行催缴, 对多次催缴仍未缴纳的, 由相关部门下达《征收决定书》, 并申请法院强制执行。

关于“两个责任”落实不到位的问题

整改情况: 一是先后制定印发了《中共沁阳市委关于成立市委落实全面从严治党主体责任工作领导小组的通知》《中共沁阳市委关于落实全面从严治党主体责任的实施意见》《中共沁阳市委关于落实全面从严治党主体责任专项行动的通知》等一系列制度规定, 确立了“12345678”落实主体责任体系,

开展“不作为、乱作为”专项整治、党组织“达标升级”活动等12项专项行动, 确保主体责任落实。二是纪检部门加大了执纪、监督、问责力度, 印发《关于把纪律和规矩挺在法律前面的实施意见》《沁阳市纪检监察机关约谈制度(试行)》, 先后约谈单位负责人11人, 下发《函询通知书》26份, 对沁阳市城管局等工作落实不力问题进行立案查处, 诫勉谈话1人, 党政纪处分5人, 并作为反面典型进行了全市通报批评。

关于干部调整前酝酿不够充分的问题

整改情况: 一是健全完善干部选拔任用征求意见制度。研究制定了《沁阳市拟提拔对象征求意见制度》, 使征求意见工作有章可循。二是认真做好酝酿沟通工作。新的市委班子组建后, 先后进行了政府机构改革单位干部调整, 部分乡镇(办事处)党(工)委书记、乡镇长(主任)等6次干部调整。历次调整中, 组织部均按照要求, 征求了上级组织部及有关部门、有关领导及干部本人等方面意见, 得到了广泛认可。

关于对有些干部提拔使用把关不严的问题

整改情况: 一是加强制度建设。制定了沁阳市领导干部任前资格审查制度和沁阳市干部监督工作联席会议制度和信息沟通办法, 拓宽干部监督信息渠道。二是扩大党内民主, 完善初始提名权运行机制。在乡镇党委书记和乡镇长等干部调整工作中, 采取“两推”的方式, 即采取无任用推荐的方式, 产生拟任职务初步人选; 采取公开演讲推荐的方式, 产生拟任职务意向性人选, 拓宽了选人用人视野, 扩大了干部选拔工作的民主。三是建立干部特殊档案。及时收集干部处分决定书、起诉书、判决书等材料, 建立干部特殊档案。

关于有些同志反映领导干部身边工作人员及领导干部子女被提拔重用较多的问题

整改情况: 一是对干部调整中涉及到领导干部近亲属、领导干部秘书等人员的提拔, 严格按照规定进行审查, 并及时向上级组织部门请示, 经批复同意后进行调整。二是严格执行领导干部有关事项报告制度。在历次干部调整中, 均对调整工作是否存在《党政领导干部选拔任用工作有关事项报告办法(试行)》规定应报告的情形, 向焦作市委组织部报告, 并落实零报告制度, 坚决杜绝违规提拔领导干部身边工作人员及领导干部子女现象的发生。

市环境保护局: 将巡察组反馈意见细化分解为8大类任务; 对巡察期间市委巡察组移交市环境保护局的28件各类举报投诉, 目前已全部办理并及时回复群众。

关于监察力量薄弱、纪检组主业不突出的问题

整改情况: 一是提请市纪委尽快配备监察室主任, 解决监察力量薄弱问题。二是要求纪检组长不再分管人事科

和机关党委, 集中精力抓好监督的再监督、检查的再检查等纪检监察业务工作, 纪检组对落实中央八项规定、“四风”方面问题以及人员在岗情况、工作状态等方面督导检查32次, 下发通报6期, 对3名同志进行诫免谈话, 责成8人写出书面检查; 针对孟州市和武陟县皮毛群的问题, 纪检组带领整改办公室的同志亲赴两地, 听取当地政府的整改汇报, 指出存在不足, 限定整改时间。

关于有些执法人员为排污企业通风报信的问题

整改情况: 一是组织对相关线索进行核查, 对温县环境监察大队执法人员为排污企业通风报信问题进行调查处理, 温县检察院已对相关责任人立案查处。目前, 案件已进入庭审阶段。二是组织环境监察执法人员开展自查自纠, 并印发了《建设项目环境监察工作廉政制度》等7项工作廉政制度, 加强对执法人员的监督检查和考评考核。

关于基层环保局不同程度存在有作为、慢作为等违规违纪的问题

整改情况: 一是对十八大以来省环境监测总队转办、12369热线等群众反映的问题进行了全面梳理汇总, 组织市县两级环境监察执法人员开展环保大检查等专项行动。2015年, 全市共立案处罚138件, 处罚金额2100余万元, 查封扣押19件, 向公安部门移送环境污染犯罪案件13件、适用行政拘留的环境违法案件40件。二是针对孟州桑坡皮毛群、武陟三阳乡小麻村皮革群环境污染长期得不到解决问题, 分别致函、约谈孟州市和武陟县政府(焦环函〔2015〕134号、焦环函〔2015〕135号), 要求两县市政府实施专项环境治理, 对环境违法行为依法严厉查处, 切实解决该区域环境污染问题。目前, 孟州桑坡皮毛群涉水工段全部停产, 并将搬迁整合至南庄皮毛加工专业园区。小麻村皮革群废水深度治理工程已完成。同时, 孟州市还正在积极推进第二污水处理厂升级改造工程; 武陟县还针对部分乡镇“十五小”污染反弹问题, 组织有关乡镇及相关职能部门开展集中行动, 对辖区“十五小”等土小企业清理取缔。三是对各县区环境监察工作开展环境监察稽查, 对稽查中发现的82条问题, 下发稽查意见书11份, 督促相关县市区进行限期整改, 全面规范监察执法。

关于环评审批把关不严、监督管理流于形式违规违纪的问题

整改情况: 针对巡察组指出的100个项目未批先建问题, 逐一进行核实和分类梳理。其中, 对98个新环保法实施前已开工建设的项目, 责令建设单位停止建设, 限期补办环评手续, 目前已纠正到位。对另外2个未批先建投入试运行企业, 依法分别给予18万元和4万元处罚。同时, 举一反三, 又依法查处了6个未批先建违法项目。

关于少数干部参加环境影响评价时收取“专家费”的问题

整改情况: 一是开展自查自纠和认真核实, 12名参加过环评验收工作的人

员, 自2014年《河南省环保厅工作人员参加环保业务活动禁止收取有关费用规定(试行)》下发后, 均未再收取任何费用。对规定出台前, 收取的专家费。目前, 该同志自2013年9月至2015年9月财政所发工资已全部退还。

关于个别领导干部和业务科室负责人安排子女、亲属到环保局或所服务企业就业的问题

整改情况: 对领导干部和业务科室负责人配偶、子女、亲属就业情况开展了清查整顿。其中12名家属和子女在企业工作的科级干部向组织报告了自己的家属和子女进企业工作的情况, 未发现利用工作之便, 强行让企业接收的情况。辞退了一名局领导干部在监测站做临时工的亲属。

市农业局: 将巡察组反馈意见细化分解为15项具体任务, 对巡察组移交的7起案件线索, 目前已全部办结, 并按相关规定和程序对相关责任人给予了党纪、政纪处分和组织处理, 其中党内警告1人, 行政警告1人, 诫勉约谈5人, 提醒约谈3人。

关于个别项目中存在虚列、造假、套取专项资金等问题

整改情况: 一是研究制定了《焦作市农业基本建设项目管理办法》《焦作市农业结构调整项目管理办法》等规章制度, 进一步规范了农业基本建设项目的申报、审批、实施、监督、验收等办法, 堵塞了制度漏洞。二是下发了《关于加强扶贫系统党风廉政建设和反腐败工作的意见》, 召开了扶贫系统党风廉政建设和专题会议, 并以温县扶贫办赵京州案为警示开展教育。

关于重点领域、关键岗位和关键环节的监督机制存在漏洞的问题

整改情况: 一是建立健全了项目申报、备案和资金分配信息公开制度。凡是涉及到村一级的项目, 相关村都要对项目实行“四议两公开”制度, 做到公开透明, 堵塞漏洞。二是加强项目成效评估, 建立健全绩效评价体系和奖惩机制, 对2015年的扶贫资金使用情况、新型职业农民培育工程、基层农技推广体系改革与建设补助项目等开展了绩效考评, 有效提高了项目实施成效。

关于局党组把抓业务工作作为硬指标, 把抓党风廉政建设作为软指标的问题

整改情况: 认真落实党风廉政建设相关要求, 把党风廉政建设与业务工作一起研究、一起安排、一起部署, 局党组认真履行主体责任, 一把手作为党风廉政建设第一责任人, 做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。对巡察

组指出的雒温生“吃空饷”等具体问题进行了整改。2015年9月10日, 经市人社局备案审核后, 解除了雒温生同志的人事关系, 报停了财政统发工资。目前, 该同志自2013年9月至2015年9月财政所发工资已全部退还。

关于局纪检组责任担当意识不够强的问题

整改情况: 从严明党的纪律、加大案件工作力度、纠正“四风”等6个方面列出了纪检组的监督责任清单, 明确了纪检组监督执纪问责的具体责任和内容的, 确保责任落地生根。建立办案协调工作机制、案件线索管理机制, 落实开展“一案双查”, 加大问题线索核查及办案力度, 对经查实违规违纪的单位和个人强化执纪问责。建立落实党风廉政建设责任制的日常检查、定期报告、半年督查、年度考核制度, 形成层层抓落实的工作机制。

关于存在违反中央八项规定精神的问题

整改情况: 针对局机关和二级机构公款购买烟酒、土特产、公款吃喝、公款旅游、违规发放福利、高额购买汽油充值卡、虚报多领补助等问题, 要求各科站对存在的问题认真进行自查自纠, 对公款旅游、违规发放福利等问题已按有关规定和权限进行调查处理。

关于存在有为官不为现象的问题

整改情况: 针对巡察反馈中指出的部分干部存在对财政项目资金监管落实不力、担当意识不足、互相推诿扯皮等为官不为的突出问题, 深入开展懒政怠政不为问题专项治理活动, 健全纠正懒政怠政、为官不为问题的长效机制, 杜绝不作为、慢作为现象。同时, 组织力量制定了《焦作市农业局行政职权目录》《焦作市农业局权力清单和责任清单》《焦作市农业局行政职权运行流程图》, 理顺了行政服务科室和业务科室之间的衔接, 杜绝推诿扯皮, 提高了服务效率。

市公共资源交易管理委员会办公室: 将巡察反馈的问题分为10大类; 巡察期间, 移交市公管办的问题线索6个, 目前已全部办结。

关于部分县市区限额以上项目规避进入市公共资源交易中心招标, 存在腐败危险的问题

整改情况: 一是下发《关于明确市县两级公共资源交易机构业务范围和职责的通知》, 明确规定市区所有项目均应进入市公共资源交易中心交易, 六县市中心、省、市财政投资合计超过200万元的项目, 统一纳入市公共资源交易中心交易。二是市公管办联合市发改委对使用市本级及以上财政资金(含部分使用)项目的进场情况进行了专项调查, 对各县市使用市本级及以上财政资金(含部分使用)项目仍未进入市公共资源交易平台交易的情况进行了通报。三是设定专人专岗, 设置举报电话, 每天查看未进场交易情况。四是建立应进未进通报、查处制度, 对发现的问题即时通报, 真正做到通报一起, 查处一起。

关于履行监督责任比较薄弱、挪用交易保证金等问题

整改情况: 一是在纪检组长尚未到位前, 明确一名领导统筹协调纪检监察工作。同时, 市公管办组向市纪委提交了《关于配备纪检组长的请示》, 向市编委提交了《关于设立纪检监察机构的请示》, 力争配强交易平台的纪检监察力量。二是印发《纪检监察党风廉政建设监督责任清单》, 对纪律监察机构在党风廉政建设中“应当而且必须”承担“监督责任”作了清晰的界定。三是大力加强岗位权力风险防控工作。紧紧围绕业务风险、法律风险、廉政风险, 采取岗位自查、科室联查、领导审查等办法, 累计查找风险点303个, 制定防控措施279项, 进一步规范岗位职责, 明晰工作流程, 划清权力界线。四是加强交易保证金管理。一方面, 进一步完善《保证金收退管理制度》, 建立了保证金电子明细账, 由专人负责管理, 将原来3名财务人员增加到6名。另一方面, 对涉及挪用交易保证金的当事人, 解除聘用合同, 撤销编制, 予以辞退处理。目前, 挪用的交易保证金已全部追缴。

关于违反中央八项规定精神的问题依然存在的问题

整改情况: 一是督促下属公司对相关问题进行专项整改, 取消了年终走访活动, 将走访改为年终座谈会; 对公司相关财务人员进行调整, 辞退了原财务负责人。二是督促沁阳市公共资源交易中心对违规购买礼品礼物、公款吃喝问题进行整改, 对当事人进行了严肃批评教育, 并督促其返还购买的土特产资金1500元。

关于“原市工程招标办因住建局分管领导违规批准延期缴纳行政处罚款, 导致139750.29元未收回; 原市工程招标办1999年停收的工程评估报表抵押金239918元, 长期无人领取, 未上缴财政”的问题

整改情况: 一是原市工程招标办1999年停收的工程评估报表抵押金239918元, 目前已将此款全部上缴财政。二是139750.29元未收回问题, 其中74652.29元已完成处罚并上缴财政, 剩余65098.29元, 目前解放区法院已裁定强制执行。

关于作风建设有待进一步加强的问题

整改情况: 一是开展警示谈话活动, 对“门难进, 话难听、事难办”以及“吃、拿、卡、要”等问题进行了全面自查自纠, 并对相关人员进行了警示谈话。二是开展纪律作风专项整治活动, 印发《关于进一步加强纪律作风建设的通知》《关于实施五条禁令的通知》, 开展非办公软件清理专项治理活动, 大力开展“五治”行动, 先后辞退2名正式在编工作人员、1名借调人员, 对3名人员进行通报批评, 对1名人员给予行政警告处分。三是启动“一站式”服务、文明单位创建工作和交易服务标准化创建活动, 提高服务水平。①7

政务要闻

市领导检查地质灾害防治工作

本报讯(记者岳静 见习记者李瑞雪) 6月13日, 副市长魏超杰带领部分市直部门负责人, 实地检查我市地质灾害隐患点防治工作情况和矿山地质环境监测网络建设情况。

魏超杰先后察看了山阳区李贵作村地面沉降监测点、修武县山门河泥石流隐患点、中站区六家作地下水自动化监测点和沁阳市始祖峰崩塌隐患点, 听取了相关负责人所作的关于地质灾害防治责任落实、监测预警、宣传演练、避险场所设置及应急物资储备等方面的情况汇报, 并详细了解矿山地质环境监测网络

深入贯彻市委会议精神 坚决打赢治污攻坚战

本报讯(记者詹长松) 昨日下午, 市委常委扩大会议后, 副市长武磊立即深入市环境保护局召开会议, 传达贯彻市委会议精神。

武磊要求全市环保系统要深刻领会市委常委扩大会议提出的认清形势、找准症结、强化责任、强力推进环境保护工作的总体要求, 以本次会议为契机, 认真抓好各项工作任务落实。并就贯彻落实会议精神提出四点要求, 一是认真落实全市环境保护工作会议安排, 精心组织好各项工作任务落实。二是按照一明查一暗访的精神, 对11个县市区存在的环境

我市部署城市公立医院综合改革工作

本报讯(记者刘婧) 昨日下午, 我市召开城市公立医院综合改革工作会议, 传达学习副省长王艳玲同志调研讲话精神和市委书记王小平在调研座谈会上的表态讲话精神, 部署我市城市公立医院综合改革工作。副市长武磊出席次会议。

武磊指出, 要充分认识公立医院综合改革的重要性和紧迫性, 着力推进重点改革, 破除逐利机制, 保证

的工作原理、建设情况、运行情况和存在的问题。

魏超杰在检查中指出, 各级各部门要充分认识地质灾害防治工作的重要性 and 紧迫性, 加强对辖区内房屋和生产生活用房等重点部位的安全隐患排查工作, 要在地质灾害隐患地点建立24小时值班制度, 增派巡查监视员, 发现险情及时上报。他强调, 目前我市地质环境破坏现象严重, 要进一步加大北部山区“两取缔一整顿一恢复”和“蓝天行动”等专项工作力度, 重视矿产资源开发与地质环境保护协调发展, 切实完善地质环境监测网络。①7

突出问题, 拍摄专题片, 并召集辖区党政班子扩大会议进行集中观看, 督促有关单位采取有效措施, 尽快解决突出环境问题。三是针对环境保护部去年综合督查交办的78项工作任务和省政府督导组转办的156项任务, 进行全面梳理, 举一反三, 按照上级要求的时间节点和标准, 全面完成整改任务。四是按照省政府即将召开的全省大气环境攻坚战总体部署, 超前谋划, 认真抓好七个专项工作方案落实, 确保各项工作任务全面完成。①7

公立医院公益性; 推进建立补偿新机制, 保证医院健康发展; 改革人事薪酬制度, 充分调动医务人员积极性; 统筹推进相关改革, 确保综合改革协调推进。

武磊强调, 城市公立医院综合改革涉及多方利益调整, 各级各相关部门要高度重视, 切实加强组织领导, 密切协作、精心组织, 加强督查考评和宣传培训, 真抓实干, 用改革实效打造健康焦作。①7

本报记者 董柏生

见习记者 贾定兴

6月3日一大早, 博爱县寨豁乡江岭村村民石小可急匆匆料理完地里的农活, 换上一身新衣服, 赶往博爱县委党校, 作为残疾人贫困户代表, 他要在博爱县举行的残疾人精准扶贫攻坚战誓师大会暨精准扶贫动员会上发言。

想着自己一个普通通山的山区农民, 能去县里的讲台上跟大家分享脱贫的路子经验和心得体会, 石小可心里多少有几分忐忑, 也感到几分幸运。

“要没有残联给俺引路支持, 俺咋会有这底气来到县里跟大家坐一块交流呢!”当天上午, 自愿参加市残联组织的残疾人脱贫攻坚队, 立志帮助更多残疾贫困户脱贫致富的石小可告诉记者。

(上接一版①) 开放带动战略以培育税收千万元以上工业企业10家以上、引进投资10亿元以上重大项目5个以上为主要目标, 实施3个园区建设, 推行专业招商、精准招商、社会化招商; 以智慧农业、效益农业、放心农业为载体, 实施农业对外开放“15333”计划, 形成大开放、大招商的工作局面。加快教育发展需要有良好的作风作基础, 需要有良好的社会

环境作保障。目前, 武陟县正全力推进以堡垒工程、阵地工程、慈善工程、文化工程、平安工程、清廉工程为龙头的“六大工程”建设, 提升基层党组织的凝聚力和战斗力, 有效改善农村两委办公环境, 解决农村养老济困、群众精神文化生活匮乏、农村和谐稳定和党员干部廉洁自律问题, 切实提升基层党建水平, 为全县各项事业的发展提供组织保障。

(上接一版②) 增强党支部的凝聚力、战斗力。制订党员干部培训教育计划, 开展党员政治理论学习活动, 增强党员干部的政治敏锐性、规矩意识、服务意识。三是切实转变工作作风。严格工作规范, 履职尽责抓建设, 将权力清单、职责信息、信访事项分类清单在网上公开, 接受社会监督, 规范服务行为, 杜绝懒政怠政。四是抓好党风廉政建设。坚持标本兼治、综合治

理、惩防并举、注重预防的方针, 认真落实党风廉政建设责任制, 推进反腐倡廉工作深入开展。进一步强化监督制约机制, 规范行政权力运行。

赵长占表示, 全市住建系统将紧紧围绕中心工作, 牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识, 务实重干, 开拓创新, 勇争一流, 全力推进新型城镇化发展, 为转型发展示范市建设作出积极贡献。